

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XXI. NUM. 4464 DE LA NOCHE. MADRID, VIERNES 11 DE FEBRERO DE 1870 OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 2

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interés general.

La caja de depósitos pagará mañana los intereses por depósitos en metálico y efectos públicos depositados en la misma, cuyas carpetas de señalamiento lleven los números del 1341 al 1440 inclusive, que comprenden 130 depósitos respecto á los primeros, y del 586 al 602, tambien inclusive, á los segundos.

La tesorería Central pagará el día 13, según el anuncio publicado hoy en la Gaceta, las carpetas de bonos amortizados números 41 al 43 y las de cupones de bonos del semestre de 30 de junio de 1869, números 3119 al 3180.

Suponemos que estará equivocado este anuncio, porque el día 13 es domingo, y en cambio para mañana sábado 12 no hay señalamiento alguno. Deben ser, pues, para mañana.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 9 grados y la mínima 3, en viento constante al S. O.

En provincias bajó el termómetro á un grado en Burgos.

Según los partes recibidos, ayer llovió en Cáceres, Cuenca y Teruel.

El precio medio del trigo en el mercado de granos de ayer fué de 43 reales. La cebada se vendió de 18 á 21 rs.

CÓRTESES CONSTITUYENTES.

Sesion de anoche 10 de febrero.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR RUIZ ZORRILLA.

Continuando la sesion á las diez menos cuarto, y entrándose en la discusion de los presupuestos, fué aprobado el capítulo 31, relativo á los gastos de la quinta.

Se leyó el 32 relativo al personal de la guardia civil.

El Sr. RAMOS CALDERON combatió el artículo estrañando la falta de sistema puesto que la guardia civil debe corresponder al presupuesto de Gobernacion, y exponiendo la necesidad de que se organice convenientemente la institucion y su acaudalamiento.

El Sr. IZQUIERDO espuso que la guardia civil en Sevilla acudió á la defensa de la libertad. Que estaba conforme en el aumento de esta institucion y en las economías en el ejército; pero que lamentaba la supresion de las pensiones de San Hermenegildo que recaian en ancianos de setenta años y que eran una gloria nacional.

Sin mas debate fué aprobado el capítulo 32, y sin discusion alguna fueron los capítulos 33, relativo al material de la Guardia civil; 34, á las planas mayores; 35, al material de la provision de pienso; 36, al material de utensilios; 38, á las cuotas que corresponden segun la ley de reemplazos; 39, á obligaciones que carecen de crédito legislativo; 40, á las que resultan sin pagar por las cuentas definitivas; y 41, á las obligaciones procedentes de las leyes de 1.º de abril de 1860 y 7 de igual mes de 1861; no habiéndose puesto á discusion el capítulo 37 por haberse suprimido.

El ministro presidente del CONSEJO DE MINISTROS manifestó que el sueldo del patriarca de las Indias, cuya dotacion venia figurando en el presupuesto de Gracia y Justicia, habia sido allí suprimido, debiendo ser alta en Guerra, como vicario general castrense, cuyo cargo era necesario, y así estaba además dispuesto en el Concordato. Y pidió que esta dotacion se adicuinase por medio de un capítulo en el presupuesto de Guerra.

El Sr. LOPEZ DOMINGUEZ dijo que no asistió á la sesion de la comision en que se desechó por la misma esta dotacion, respecto de la cual tenia completa razon el señor presidente del Consejo. Que como patriarca de las Indias el que desempeñaba este cargo, renunció á los sueldos de vicario general castrense y pro-capellan de palacio; pero que habiéndose suprimido la dotacion del patriarca debia adicionarse en Guerra el sueldo del vicario general castrense.

El Sr. RAMOS CALDERON pidió la palabra.

El señor PRESIDENTE: No se puede retirar un capítulo que está ya aprobado por las Cortes. La comision puede proponer eso por medio de una adicicion.

Se procede al debate sobre el presupuesto de Marina.

El señor ministro de MARINA manifestó que en el presupuesto no se habian incluido los gastos de dos buques del Pacifico.

La cámara acordó que se incluyesen, armonizando el presupuesto con la ley, fijando las fuerzas navales en el año económico de 1870-71.

El Sr. RUIZ GOMEZ consumió el primer turno en contra de la totalidad, encañando la necesidad de procurrar economías, ya en el personal del cuerpo de la armada, ya en arsenales y demás servicios de la marina, armonizándolos con la fructuosa mercadería representativa de la riqueza pública.

El señor marqués de SARDOAL, de la comision, defendió el presupuesto de Marina, apoyándose en la imposibilidad de una organizacion inmediata.

Suspendida la discusion, se leyó una comunicacion del señor ministro de la Gobernacion remitiendo las actas de Jaen y Ginzó de Limia, que pasaron á la comision respectivamente.

El señor VICEPRESIDENTE (Rodríguez): Orden del día para mañana: Discusion del dictamen sobre el proyecto de ley de arbitrios provinciales y municipales.

Idem sobre el presupuesto de gastos de 1870-71.

Idem sobre el proyecto de ley de empleos.

Idem del dictamen sobre el suplicatorio del tribunal supremo de Justicia para procesar al señor arzobispo de Santiago.

Idem del de la comision de cuentas sobre condonacion al marqués de Badmar de lo que adeudaba por lanzas y medias anatas.

Se levanta la sesion.

Eran las doce y media.

SEGUNDA EDICION.

Anoche, cuando se retiraban los concurrentes del teatro Español, fué recogido en la calle del Príncipe por los agentes de orden público un caballero que repentinamente se volvió loco.

Dice un colega de Valencia que se han repartido gratis, y vendido por aquella capital, 10000 ejemplares de un folleto escrito por el conde de San Luis, encareciendo las excelencias del que fué príncipe de Asturias, y á cuyo escrito acompaña la fotografia del indicado vástago.

Ayer se ha verificado en el ministerio de la Gobernacion la subasta para el mobiliario de las habitaciones destinadas al ministro y al subsecretario de aquel departamento.

Se ha completado hasta veinte el número de consejeros del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, con los señores conde de Villanueva de Perales, D. Santiago Aguiló, marqués de Sardeal, D. Francisco Pl y Margall, D. Sabino Herrero, D. Ruperto Fernández de las Cuevas, duque de Frias, duque de Veraguas, don Patricio Lozano, D. Manuel Ruiz de Quevedo y D. Emilio Bernar.

Dice hoy el *Imparcial*: «La reunion carlista en la frontera francesa se ha verificado con asistencia de varios jefes federales de las provincias; pero hasta ahora no se tienen noticias de los acuerdos tomados en ella. »En la Rioja y en Navarra parece ser que es donde mas se agitan los partidarios del absolutismo.»

La comision de las Cortes que entiende en el proyecto de ley de contabilidad ha pedido al señor ministro de Hacienda la cuenta general de una provincia con todas las circunstancias hasta el momento de ser presentada al tribunal, con objeto de examinar el sistema que actualmente se sigue y como base del estudio que ha de hacer de este asunto.

La prensa liberal recuerda hoy que hace un año se abrieron las Cortes Constituyentes, representantes de la soberanía de la nacion y encargadas de llevar á su término natural los principios de la revolucion.

Anteayer terminó sus trabajos la comision encargada de emitir dictamen sobre la proposicion del Sr. Romero Giron, secularizando los cementerios.

Segun el *Pueblo*, parece que la anunciada revista ó gran parada, tantas veces suspendida por el crudo temporal que hemos atravesado, se verificará al fin, si Febo lo permite, el domingo 13. Asistirán á ella unos 16000 hombres de todas las armas del ejército y los batallones uniformados de la milicia.

En vista de los sucesos ocurridos últimamente en Paris, el gobierno francés ha decidido no dar amnistia á los reos de delitos de imprenta.

Dice la *Iberia*: «Vuelve á hablarse, no sabemos con qué fundamento, de ciertas misteriosas inteligencias entre los federales y carlistas que se encuentran en la frontera, para trabajar mancomunadamente en contra del orden de cosas establecido. Aunque no damos entero crédito á la conciliacion de ambos partidos, no nos sorprende la noticia, porque conocidos son los mutuos auxilios que se han prestado con motivo de las últimas elecciones en determinadas localidades.»

Las noticias que todos los días se reciben en la Peninsula acerca de la situacion de la isla de Cuba, son en extremo satisfactorias.

Los partes telegráficos, del mismo modo que las cartas particulares fechadas en la Habana, participan el gran entusiasmo que reina en todas las clases, y

nos dan la consoladora seguridad de que en breve tiempo la insurreccion cubana habrá terminado, y aquella ría y preciosa Antilla entrará á gozar de nueva vida.

El *Figaro* ha hecho un curioso descubrimiento. Segun él, el Sr. Rochefort, el republicano socialista, elegido diputado por Belleville, es el mismo conde Enrique de Rochefort de Lucey que en 1861 escribió á Francisco II, que entonces estaba situado en Gaeta, para poner su espada al servicio de la legitimidad. Añade que el hecho ha sido divulgado por el duque de San Cestero, que abrió la referida carta en su calidad de secretario privado del ex-rey de Nápoles.

La *Epo* se prepara á no confundirse con los diarios moderados ó conservadores que han empezado á publicarse, á propósito de los cuales se espresa en los siguientes términos:

«Por rudimentario que haya sido el espíritu de propia conservacion que la revolucion ha mostrado; por grande que sea el descontento que existe en el pais al ver las dificultades con que tropieza para su desarrollo y la falta de cumplimiento de todas sus promesas, no por eso deja de ser muy delicada la posicion del partido por aquella vencido, aunque no sea mas que por la razon de que ha pasado poco tiempo para que el pais olvide que sin él la revolucion se hubiera evitado. De aqui la dificultad de que, mediando tan breve espacio de tiempo, pueda ser considerado como remedio á los males de la patria lo que hace poco mas de un año fué una enfermedad de tal naturaleza que dió por resultado la revolucion. Interesa por lo tanto mas que nada hacer resaltar lo que diferencia á los conservadores de hoy de los vencidos de ayer.»

Ha fallecido en esta capital el señor D. Julian Hircuela, individuo de la sociedad de Veteranos. Su cadáver será trasladado al cementerio de la puerta de Atocha el domingo 13, á las once de la mañana, reuniéndose la comitiva en la iglesia de Santo Tomás. Con este motivo se suspende la junta general que estaba señalada para el citado domingo, hasta nuevo aviso.

TERCERA EDICION.

Hoy por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS que contienen pormenores de los sucesos de Paris y dan un carácter muy sangriento á la lucha del arrabal Saint-Maur, pero todos ellos son atrasados:

Paris 9 (á las 7 y 30 minutos de la mañana.)

El comisario de policia Lombard y varios agentes han sido heridos anoche. Las barricadas construidas en Belleville y en La Villete, estaban defendidas por hombres armados solo con revólveres. La policia se ha apoderado de ellas.

A las dos de la madrugada la tranquilidad estaba restablecida en este punto.

Tambien seguian tranquilos los barrios de la orilla izquierda del Sena.

A las cuatro de la madrugada, algunos escuadrones de caballeria han salido del cuartel del Chateau d'Eau para dispersar los grupos bastante numerosos que estaban reunidos en los bulevares del Temple, Beaumarchais y en la plaza de la Bastilla.

Las redacciones de la *(Marsellesa)*, del *(Rappel)* y de la *(Reforma)* están vigiladas por numerosos agentes de policia.

Paris 10 á las cinco y 3 minutos de la tarde.

La tranquilidad parece completamente restablecida.

Los tribunales han nombrado á los jueces encargados del sumario, el cual ya está empezado.

Seiscientos presos están reunidos en Santa Pelagia y en algunos depósitos de las casas de Villa. Créese que mañana la mayor parte de los presos serán llevados al castillo de Vincennes.

Las tropas siguen consignadas en sus cuarteles, pero solo la guardia municipal y los agentes de policia quedan encargados de la conservacion en las calles del orden público.

El periódico el *(Parlamento)* pretende que el conde Daru, ministro de los Negocios extranjeros, se niega á nombrar al Sr. Prevost-Paradol, ministro de Francia en Washington, porque su madre fué artista dramática. Créese que esta noticia no tiene fundamento.

En la Bolsa de hoy se han cotizado:

El 3 por 100 interior español á 22 1/4.

El 3 por 100 exterior id., á 26-5/8.

El 3 por 100 francés, á 73-30.

El 4 1/2 por 100 id., á 104.

El 5 por 100 italiano, á 54-75.

Londres, 9.

Consolidados ingleses de 92 5/8 á 3/4.

Paris, 9, á las diez y diez minutos de la noche, recibido el 10 á la una y media

de la tarde y remitido á la Agencia por un abuso incalificable de las seis de la noche.

Graves acontecimientos han tenido lugar en el arrabal de Saint Maur.

Una lucha empeñada empezó anoche en dicho barrio, y los perturbadores han levantado muchas barricadas que han defendido con energía.

Las tropas de infanteria, apoyadas por cañones de caballeria, se han apoderado de todas las barricadas.

El número de muertos y heridos es de 150 poco mas ó menos.

Luchas menos importantes han tenido lugar en otros barrios, pero en el centro de la capital, la tranquilidad no ha sido hasta ahora perturbada.

Nota de la Agencia. Este parte es anterior al que con fecha de hoy ha sido comunicado por la Agencia.

Londres, 8.

El Parlamento se ha abierto hoy sin solemnidad.

El presidente del Consejo ha leído el discurso de la reina.

Este documento es sumamente pacífico y hace constar las relaciones satisfactorias que existen entre Inglaterra y las demás potencias.

Ocupase principalmente de las cuestiones interiores.

Los acontecimientos de Paris preocupan mucho la atencion pública.

D. Enrique Reñón Castanera, oficial de administracion en el ministerio de la Gobernacion, ha sido agraciado con la cruz de Carlos III libre de gastos, por sus especiales servicios.

La sociedad Económica mallorquina terminó en su última junta el debate sobre la supresion en los actuales presupuestos del 3 por 100 de derechos hipotecarios de la transmision de dominio en la permuta y trueque en las fincas rústicas, y en su consecuencia acordó elevar una exposicion á las Cortes Constituyentes y al señor ministro de Hacienda con este objeto.

En la sesion del sábado último celebrada por la sociedad Económica, se aprobó el dictamen de la comision que ha examinado los aparatos presentados por D. Juan Garrell y Marine, que será inserto en los anales de la corporacion del presente año.

El sábado próximo presentará á la sociedad de Amigos del pais de esta capital unos modelos de ensambladuras don José Maria Sanchez.

Ayer parece que se publicó, aunque no lo hemos recibido, el primer número del nuevo diario moderado el *Eco de España*, perteneciente á una empresa de 240 socios fundadores; la cual tiene un director, un subdirector, y cuenta con los redactores necesarios. Además hay una junta inspectora y otra de propaganda. Respecto á la cuestion dinástica, no reconoce otra legitimidad que la de doña Isabel de Borbon, por cuya restauracion aboga, dejando á la voluntad de aquella señora el abdicar ó no, segun lo crea conveniente.

Han sido nombrados, visitador del papel sellado en la provincia de Valladolid, D. Ricardo Calderon de la Barca, y de la de Granada D. Juan Vicente Hernández.

Se ha concedido la cruz sencilla de Isabel la Católica á D. José Maria Roji, profesor de la escuela Normal.

Los alumnos de la escuela del Notariado darán mañana una serenata á su catedrático el Sr. Cafranga.

Las religiosas de Pontevedra han solicitado alguna cantidad á cuenta de las tres mensualidades que se les adeuda para poder atender á las primeras necesidades de la vida.

Con el título de Academias de regimiento ha empezado á dar á luz el teniente coronel D. Serafin Olane, una publicacion de estudios militares en forma de libritos que contienen una porcion de asun os muy útiles para los jefes y oficiales de ejército.

Han sido nombrados médicos de beneficencia de los hospitales generales de Madrid, como resultado de las oposiciones en que han tomado parte, los señores Solá, Candela, Bombin, Santoro, Ayuso, Sierra, Saez, La Casa y Espina.

Se ha concedido una encomienda de Isabel la Católica al conde de Alcañices, D. Marcos Garcia Rios, diputado provincial que ha sido de Madrid.

Después de la sesion de anoche celebraron una conferencia varios diputados con el presidente de la Cámara, los ministros de Hacienda y Gobernacion, y no sabemos si algun otro ministro.

La reunion se ocupó de la cuestion de arbitrios provinciales y municipales.

Ha sido nombrado promotor fiscal de Orense D. Benigno Sarmiento.

Las actas mas graves de las últimas elecciones son las de las circunscripciones de Vich, Avilés, Oviedo y Jerez.

Las primeras leyes que se presentarán á las Cortes serán las de diputaciones, ayuntamientos, y orden público.

Con el título de *Laura, ó la victima de una venganza*, se ha presentado á la empresa del teatro Español un drama en tres actos, original de un joven poeta.

Ha sido nombrado investigador de bienes nacionales de la provincia de Burgos, D. Vidal Miguel Garcia.

El Sr. Dominguez Izquierdo, promotor fiscal del juzgado de Orense, ha sido nombrado juez de Bande, en la misma provincia.

Un despacho de Marsella del día 9 da cuenta de que allí tambien se ha intentado alterar el orden. En la noche del 8 una agrupacion de centenares de personas empezaron á recorrer diferentes calles, cantando *La Marsellesa* é insultando á la gendarmeria y á la policia. La gendarmeria permaneció impassible, y como los revoltosos se negaban á dispersarse, se hicieron numerosas prisiones. Después de tomar declaracion á los presos quedaron en la cárcel unas treinta personas.

A la una y media de la tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 11 (á las 7 y 33 minutos de la mañana.)

La noche ha pasado con tranquilidad y esta capital ha vuelto á tomar su aspecto de costumbre. El frió es sumamente riguroso.

Alejandro, 10.

La navegacion por el canal de Suez toma cada día mayor extension é importancia. Por órden del conde Daru, ministro de los Negocios extranjeros, el cónsul de Francia ha solicitado al virey de Egipto por el espíritu de conciliacion que ha manifestado en sus recientes dificultades con la Puerta Otomana.—*Fabra*.

Hoy recibimos nuevos detalles de los disturbios ocurridos en Paris, que no solo amplian los que dimos ayer, sino que refieren los acontecimientos de la noche del 8.

El *Diario oficial* de dicho día da cuenta de los de la noche del 7, en los siguientes términos:

«El fallo pronunciado contra Rochefort se llevó ayer á ejecucion.

A consecuencia de violentas palabras pronunciadas en una reunion pública celebrada en la calle de Flaudes, á la cual asistieron cerca de 4000 personas, fué aquella disuelta. La mesa hizo entonces un llamamiento á las armas, prendió al comisario de policia y provocó un movimiento en el cual no quisieron tomar parte la mayoría de los concurrentes. Cerca de 1500 personas se esparcieron por los barrios inmediatos, gritando *Viva la Republica* y levantaron barricadas en el faubourg du Temple, en la calle de Paris, en Belleville y en la calle de San Mauro. Estas barricadas fueron disueltas enseguida por los *sargents de ville* y la guardia de Paris.

La parte sana y laboriosa de los habitantes de esos barrios protestó con su actitud contra semejantes desórdenes.

Tanto la policia municipal como la guardia de Paris dieron pruebas de tanta prudencia y moderacion, como de firmeza, ya sea en las medidas adoptadas para restablecer la circulacion, como en las prisiones que fué necesario llevar á cabo. Desgraciadamente el Sr. Lombard, oficial de Paz, salió gravemente herido en el momento en que dispersaba un grupo.»

Hasta aquí el *Diario oficial*.

A las ocho de la noche del 8 fueron detenidos tres omnibus en la calle del Faubourg du Temple, un poco más arriba de la calle de Saint-Maur. Desenganchados los caballos, montaron en ellos el cochero y el conductor y se marcharon al trote. Dos de los omnibus son colocados de lado al través de la calle, uno inmediato al otro. El tercero, puesto enfrente de los otros, formaba como un primer cuerpo de barricada. Esta la formaron unos sesenta jóvenes cantando la *Marsellesa*.

Se rompió la lanza de uno de los coches y la clavaron en la barricada; puse en el extremo de esta, por un joven acostumbrado á subir á los mástiles de las cuecas, un farol de los omnibus, gritando desde arriba *Viva la republica*. En este momento llegó una fuerza de *sargents de ville*, compuesta de unos cien hombres, próximamente, formada en cuatro de fondo y dispersando los grupos bastante numerosos que estaban parados á ambos lados de cada uno de los extremos de la calle y especialmente en el ángulo que forman las calles Fontaine-au-Roi y Bichatt y en frente del pasaje Joinville. Al mismo tiempo un destacamento de guardias de Paris, bajaron la calle del Faubourg del Temple, viniendo de los boulevards esterio-

A las cinco de la tarde recibimos el siguiente DESPACHO:

Paris, 10.

El periódico «Le Parlement» publica un telegrama fechado de Washington 8 de febrero, anunciando que el populacho (la populace) de la Habana ha acometido a varios americanos, matando a uno de ellos e hiriendo a otros.

No se han hecho prisiones, pero se ha ofrecido una recompensa para la captura del principal culpable.

Havas.

Anoche falleció en esta capital el teniente alcalde D. Juan Iruela, segundo comandante de un batallón de voluntarios.

Ha sido nombrado vicecónsul de España en Perpiñan, D. Miguel Gamendi.

El ministro de Estado llevará muy en breve a las Cortes los tratados consular, comercio y amistad, llevados a cabo con las repúblicas de Liberia y Suiza.

De un día a otro quedarán firmados los tratados de comercio, estradicción y consular, formulados entre nuestro gobierno y el de Bélgica.

En breve quedarán terminados los trabajos para llevar a cabo los tratados de comercio y consulares entre nuestro gobierno y los de Italia, Prusia, Austria y Portugal.

El número quinto del Museo de la industria es tan notable como los cuatro anteriores. Después de un estudio comparado de los productos de la industria artística en las naciones modernas, trae modelos de arquivolta, tapete, florones, capitales, guero estampado, harmonium, chimenea apelería, llavero, aparador, balcones, pedestal, mayólica, salero, aro de servilleta, frasco de molaza, techo pintado, alfiler y pendientes y balcón y además un magnífico patron para ejecutar los citados objetos. En el lugar correspondiente publicamos el anuncio de esta útil publicación.

Hoy hemos recibido el primer número publicado ayer del nuevo diario conservador el Tiempo. Sus tendencias son ya conocidas, porque las espuso en el prospecto que circuló hace días y del cual dimos cuenta. En su primer número las amplía en las siguientes líneas:

«Entre los hombres que cooperan de un modo ó de otro a la publicación de nuestro diario no hay inspiradores ni inspirados. Todos ellos se inspiran solo en las ideas y principios de la monarquía constitucional, y en las doctrinas de un liberalismo prudente, juicio, limitado por la sana razón, el prin-

cipio de autoridad, el derecho y las creencias religiosas de la gran mayoría de los españoles. No propondrá en su redacción ni este ni aquel jefe de los antiguos partidos.»

Nada hay aun respecto a nombramientos de gobernadores, ni de ello podrá ocuparse decididamente el señor ministro de la Gobernación hasta que se terminen los proyectos de leyes orgánicas que tanto le preocupan y que le embarazan casi por completo el tiempo que le dejan libre las tareas del parlamento y el imprescindible despacho diario de la secretaría de Gobernación.

Una carta de Pamplona confirma hoy la noticia que ayer dimos sobre la captura de fusiles destinados a los carlistas, y añade que habían salido comisionados a conferenciar con los aliados comprometidos.

Esta tarde antes de sesion se ha reunido con el presidente del Consejo de ministros la comisión que ha de examinar el proyecto de ley presentado ayer por el señor ministro de la Guerra.

Esta noche vuelve a reunirse la comisión que entiende en el proyecto de ley de orden público, asistiendo el señor Eraso autor del proyecto, con objeto de seguir examinándolo y dirimir la cuestión aun no resuelta sobre abolición de la pena de muerte por delitos de sedición.

La empresa de bailes de máscaras del teatro de la Zarzuela ha entregado hoy al señor gobernador civil de esta provincia la cantidad de 4723 rs. vn., producto líquido del baile celebrado el día 5 del corriente á beneficio de los asilos del Pardo.

Mañana sábado se verificará en dicho coliseo el tercer baile, que esperamos será tan brillante y concurrido como los anteriores, por ser el día elegido por la sociedad elegante para asistir á dichas reuniones.

En varios pueblos importantes de la circunscripción de Segovia se han celebrado reuniones electorales, en las que por unanimidad se ha acordado reelegir en la próxima elección de diputado á Cortes al Sr. De Blas, subsecretario del ministerio de Estado.

Hoy se ha verificado, con gran concurrencia, el entierro de la señora marquesa de La Serna, esposa del general Messina. Una larga fila de coches seguía al féretro, sobre el que se veía la banda de Damas nobles, á cuya orden pertenecía la difunta. Entre las personas notables que formaban el cortejo se hallaban los generales Echazú, Iriarte, Yauch, Parreño, Jovellar, Thomas, Re-

vagliato, Infante, Serrano Bedoya, Falcon, los jefes de estado mayor de este distrito, dos ayudantes del Regente en representación de éste y otras muchas personas. Entre los coches iba el del ministro de la Guerra. Presidían el duelo los señores brigadier Vidal, conde de Argüillo y otras dos personas, parientes los cuatro de la difunta.

El Sr. Arias Carbajal, vicecónsul de España en Perpiñan, ha sido trasladado con igual destino al Havre, y el de este punto ha pasado á Bayona.

El ministro de Estado ha recibido esta tarde al cuerpo diplomático.

En vista de la agitación que se nota entre los carlistas y republicanos residentes en Portugal, el gobierno de esta nación ha dispuesto trasladar á la isla de la Madera á algunos de los agitadores.

Se han concedido los honores de jefe de administración de primera clase al gobernador de Cuenca D. Rafael Adán y Castillejo, cuyas simpatías en la provincia son cada día mayores.

El Sr. Ortiz de Zúñiga acaba de publicar la sexta edición de su obra práctica general forense, tan conocida en todas las universidades y en el foro.

Los diputados de la disidencia de la mayoría que se reunieron el domingo en el café de la Perla, volvieron á reunirse anoche en una de las secciones de las Cortes para tratar de la cuestión de arbitrios, cuyo proyecto creían que no satisficiera los intereses de los pueblos; y para gestionar una modificación en el proyecto del Sr. Figuerola, designaron á los Sres. García, Ruiz Capdepon y Torres Mena, quienes conferenciaron primero con el presidente de las Cortes y después con el presidente del Consejo y ministros de la Gobernación y Hacienda.

Tras larga discusión, en que el señor Figuerola hizo palpables los apuros del Tesor, su firme propósito de hacer economías y levantar el crédito, asegurando la solventación de la deuda, se convino en que hoy se presentaría á las Cortes una enmienda al proyecto del señor Figuerola, determinando: que los pueblos que hayan pagado la contribución personal perciban los recargos municipales; que los que no hayan cubierto aquella contribución la cubran con esta; que las diputaciones perciban para sus atenciones los resargos provinciales; y por fin, que estas disposiciones con carácter transitorio subsistan solo hasta que en 1.º de julio se pongan en ejecución los nuevos presupuestos.

La comisión de presupuestos se ha reu-

nido esta tarde, y entre otros acuerdos ha adoptado el de rebajar á 60000 rs. la consignación del patriarca de las Indias en el concepto de vicario castruense. También ha acordado consignar para construcción de carreteras la cantidad propuesta en el estado que el ministro de Fomento presentó á la comisión.

Se han descubierto nuevos bienes de patronatos olvidados por valor de unos ocho millones.

Ha sido admitida la dimisión del marqués de los Ulagares, representante de España en Constantinopla, y á su lugar ha sido nombrado el Sr. Agallar.

La cuarta sección ha nombrado al general Serrano Bedoya en la vacante del general Milans para la comisión de reemplazo.

El Consejo de ministros se ha reunido despues de la sesión: se cree que para ocuparse del conflicto ocurrido entre el tribunal de Cuentas y el ministro de Ultramar, por la cesantía del Sr. Hoppe, asunto de que se ocuparán las Cortes en la sesión de esta noche, con preferencia á los presupuestos, según se cree.

Algunos diputados proponían esta tarde, como solución á la cuestión del tribunal de Cuentas, que tomándose en consideración la proposición presentada en las Cortes, y respetando el art. 58 de la Constitución, se haga de nuevo por las Cortes el nombramiento de todos los ministros de dicho tribunal.

Hemos recibido un ejemplar impreso del drama en tres actos y en verso, Verdad y obediencia, que su autor, el ilustrado joven D. Pascual de Laca le, nos ha dirigido. El Sr. Lacalle ha obtenido un triunfo en el estreno de su producción, que tuvo lugar en el teatro de Romea de Barcelona por el cual le felicitamos.

El tribunal de Cuentas ha enviado á las Cortes hoy una comunicación razonada, ha ido cuenta de no haber dado cumplimiento á la orden de cesantía del ministro Sr. Hoppe, declarado cesante por el ministro de Ultramar.

En su consecuencia, se ha presentado una proposición suscrita por los señores Morales Diaz, Ramos Calderon, Borguella, Rubin y otros, para que hasta tanto que se promulgue la ley orgánica del tribunal citado, el nombramiento y separación de los ministros del mismo se haga como hasta aquí por el gobierno dentro de las condiciones que marca el decreto orgánico de la constitución de dicho tribunal, toda vez que hay dificultades para cumplir el artículo 58 de la Constitución, que concede á las Cortes la facultad indicada.

Este asunto se discutirá esta noche y dará lugar á acalorado debate.

Ya se ha terminado el expediente de cesion al ministerio de Fomento, por la dirección del patrimonio que fué de la corona, de la Alhambra de Granada, donde va á establecerse un museo de antigüedades árabe-judías.

Ha sido retirado de servicio al aseso D. Narciso Fagés de Roma.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 11

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 10, DEL 11, Azna., Dofa. Rows include 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, Id. exterior, 3 proced. diferido, Id. fin de mes, Deuda material, Id. personal, Bill. hipotecarios, Id. 2.ª serie, Banco de España, Bonos del Tesoro, FERRO-CARRILES, Obligaciones 2000, Id. nuevas, Id. de 20000, Id. nuevas, CARRETERAS, Junio de 1831, Agosto de 1832, Julio de 1833, CAMBIOS, Londres á 90 d. f., París á 8 d. v.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

TEATRO NACIONAL DE LA ÓPERA.—F. 61 abono.—A las 8 1/2.—La Vestale. ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 127 de abono.—T. 2.ª impar.—Mari-Hernandez la gallega. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 135 de abono.—T. 3.ª.—La vida parisien. A las doce y media de la noche gran baile de máscaras. BUFOS ARDERUS.—A las 8 1/2.—F. 162 de abono.—12 de la sexta serie.—T. 3.ª par.—La bella Elena. LOPE DE RUEDA.—(Circo de Paul).—A las 8 1/2.—F. 102 de abono.—La Carrañola.—La estera. VARIETADES.—A las 8.—Paseo y Carruaje.—Genio y figura.—La familia del boticario.—Un inglés. NOVEDADES.—A las 7 1/2.—Los ahijados moscovitas.—Baile.—Para casarse ocultarse.—Baile.—Tarde y mal.—Baile.—El juez invisible.—Baile. CALDERON (Madera baja, 8).—A las 8.—Cada y soltero.—El postillon de la Rioja. CAPELLANES.—Baile extraordinario de máscaras, de 11 de la noche á 6 de la mañana.—Quadrill s.—Baile de caballero 10 rs.—Id. de señora 4.

Este panegirico contrariaba singularmente á Norberto, que exclamó: —En fin, ¿qué es lo que debo hacer? Dauman reflexionó un momento, y dijo: —Nada, señor duque. Tres años no mas os faltan para vuestra mayor edad; preciso es tener paciencia. —Si me hubiera sentido capaz de tenerla no estaría aquí. —Y sin embargo, es el único camino razonable. Vuestro padre es anciano, ¿por qué atormentarlo? Dejadle acariciar sus quimeras tres años mas... Norberto con un pufetazo sobre la mesa le interrumpió y despues dijo: —Si es esto todo lo que teneis que decirme, siento haberos molestado. Levantóse, silbó á Leal para que le siguiera, y añadió: —Ese remedio ya le tenia yo sin acudir á vuestra experiencia. Quedad con Dios. El Presidente no se alarmó convencido de que una palabra bastaria á detener á Norberto. —Sois demasiado vivo,—repuso,—no me dejais acabar. —Si así es, acabad pronto,—repuso el joven. Dauman, sin acelerarse por aquella observación, añadió: —Advertid que si os aconsejo no disgustar á vuestro padre, no os digo que os no hasta aquí os acomodeis á todos sus delirios. ¿Qué interés puedo yo tener en este asunto? El de veros feliz nada mas. Yo soy en este momento el juez de paz que trabaja por reconciliar á dos enemigos. Hasta las situaciones mas difíciles son susceptibles de mejorar. No podeis, siguiendo sumiso en la apariencia, obrar enteramente á vuestro gusto? A los padres no se les debe resistir nunca de frente, y muchos se ven en igual caso que vos, y pareciendo santitos delante de papá, hacen por detras de él diabluras de gran marca. Cuando no es uno el mas fuerte, le queda el recurso de ser el mas astuto. En el rostro de su cliente, Dauman iba observando el efecto de sus palabras, y era tan vivo como se podía desear. Norberto, que no habia abanlonado el pieaporte de la puerta, la soltó y se acercó de nuevo á la mesa. —No teneis alguna mas libertad de cierto tiempo á esta parte? Pues eso es lo principal. Vuestro padre no puede saber si empleais el día en cazar ó en otra cosa.

—¿En qué? Dauman soltó una carcajada y añadió: —¡Pardiez! Eso depende de los gustos de cada uno. Yo puedo decir lo que haria si estuviera en vuestro lugar. —Decidlo, decidlo. —Ante todo estaria en el castillo las horas de reglamento para no alarmar á papá, y despues pasaria el resto del día en Poitiers que es una gran ciudad que tiene para todos los gustos. Alquilaria allí una habitacion y aunque en Champdoce usara mi chaqueton y mis zapatos, tendria allí ropa y calzado de los mas finos, rodeándome de la sociedad de estudiantes y gente vividora que pasa la noche entre el bilar, el amor y el pomche. ¡Esto seria vivir! Tendria amigos, amadas, iria al teatro, al baile, á los cafés... Ya he probado yo esa vida cuando estudiaba, esto es, antes de entregarme á los negocios graves... Interrumpióse bruscamente y preguntó: —¿Vuestro padre tendrá caballos ligeros como el viento? —¡Ya lo creo! —Pues bien: nada mas facil que tomar uno para vuestro uso. ¿Qué teneis que ganarme de ir á Poitiers? Por la noche cuando todos os creen dormido, os deslizaís dulcemente, tomáis vuestra escopeta, ensillais vuestro caballo y seguido de vuestro perro Leal, á la ciudad. Allí os vestís de caballero y os reunís á vuestros amigos... y aunque en vuestra casa un día otro os echaran de menos, al notar la falta del perro y de la escopeta, dirian que estáis de caza. Norberto tenia un carácter franco, digno, y la idea de una existencia llena de engaños y supercherías le repugnaba. Sin embargo, á tal extremo conducía casi siempre la estremada represión. Por otra parte, aquel cuadro de fáciles placeres que le presentaba Dauman, respondia tan bien á sus aspiraciones secretas, que la llama del deseo brillaba en su pupila. —Sí,—balbuceó,—eso, eso es lo que yo quisiera. —Entonces, á ello. El pobre joven suspiró y murmuró á media voz: —Para todo eso se necesita dinero, mucho dinero y yo no le tengo. Si se lo pide á mi padre me lo negará de seguro, y además no me atreveré... —¿Y quién lo intenta? —Pues qué ¿vos, que seréis poderoso?

bianos y los niños al parecer su única y constante preocupación. Encontrábasele por el campo á veces seguido de un criado con una cesta de provisiones y otras veces sola, con una botella de caldo en una mano y una pequeña canastilla en la otra. —Todos erramos la vocación!—decía con frecuencia M. de Sauvebourg,—mi hija habia nacido para hermana de la caridad! No advertía el cándido anciano, como lo le advertían los demás, que todos sus enfermos y socorridos vivian hacia el rallo de Bivron, en las cercanías del castillo de Champdoce. En vano, sin embargo, multiplicaba sus expediciones ya por el camino real, ya por los senderos y atajos; el salvaje Champdoce no parecia! Ni aun se le veía en misa con la regularidad que antes y muchos domingos el anciano duque se presentaba solo. Es que un incidente, insignificante para otros, inmenso é inesperado para él, acababa de alterar la vida de Norberto. Ocho dias despues de haberle revelado lo que él llamaba sus razones de estado, su padre le detuvo á su lado despues de comer en la sala comun donde comian los señores con sus cuarenta criados á una misma mesa. Era fin de agosto y los criados estaban entregados á las faenas del campo. —No os incomodeis, hijo mio,—dijo al duque,—no vayais con los regadores. —Es que, padre... —Tengo que hablaros. Mi confianza de la otra noche ha debido probaros que nuestra posición está á punto de cambiar. Desde hoy no trabajareis como lo habeis hecho hasta aquí, y os destino tarea menos penosa aunque quizá mas difícil. Vos vigilareis los trabajos y daréis vuestros órdenes bajo mi dirección. Hubiera dicho al ver el asombro de Norberto que no creía que su padre hablaba con formalidad. —Ya no sois niño,—prosiguió el anciano,—y quiero acostumbraros á una razonada independencia, á fin de que á mi muerte no os embarce vuestra libertad. Levantóse, fué á tomar una caja larga á un rincón de la sala y exclamó: —Estoy contento de vos, y hé aquí la prueba. En esa caja hallareis una linda escopeta de caza, y Tomás mi criado ha comprado para vos un magnífico perro de caza. Entregaos á esa distracción,

porque un hombre debe tener algunas, y como podeis tener gastos imprevistos, aquí teneis algun dinero, que os aconsejo gastéis con precaución, porque una prodigalidad excesiva pudiera retardar la restauración de nuestra casa. El anciano duque hubiera podido seguir largo tiempo, porque su hijo no le escuchaba; presentó maquinalmente la mano para tomar seis monedas de cinco francos que su padre le ofrecía, y deslumbrado con ellas, ni aun pensó en abrir la caja. Aquella apariencia de impasibilidad exasperó al duque, que esperaba transportes de alegría. —¡Pardiez! Lo tomáis con harta calma. Creí que os halagaría mas. Norberto comprendió que no podia guardar silencio mas tiempo, y murmuró: —Muchas gracias, os quedo muy reconocido. Pero el duque le volvió la espalda y salió gruñendo y murmurando entre dientes: —¿Qué quiere decir esto? ¿Habria creído ese muchacho otros planes? ¿Tendría razón el señor cura? Esto prueba que tales ideas de emancipación y munificencia no habian ocurrido naturalmente al duque de Champdoce: el cura de Bivron se las habia inspirado. Sin embargo, aquella relajación de disciplina que algunos meses antes hubiera regocijado á Norberto, no le causó ya el menor contento; llegaba tarde. Su rencor contra su tirano era demasiado terrible para sentirse desarmado con tan poca cosa. Además, ¿qué gran merced se le otorgaba? Una escopeta, un perro y treinta francos. ¡Gran cosa! ¿Le prometian mejor vestido, mejor instrucción? ¿Dejarían por aquello de llamarle el salvaje? ¿Qué posibilidad le ofrecían de la dicha que él se representaba? Porque no cedía en su empeño de aplicar á la vida todo lo que habia retenido en sus lecturas desordenadas. Sin embargo, le dijeron que caza y Norberto cazó, encontrando menos placer en matar una pieza que en ser seguido de su perro, un perro magnífico de raza española, al que llamó Leal. Ya por lo menos tenia un compañero, un amigo que lea en sus ojos, y que, segun él estaba triste ó alegre, marchaba

